

**РЕШИТЕЛЬНО БОРОТЬСЯ
С САБОТАЖНИКАМИ
УБОРКИ И ХЛЕБОСДАЧИ**

Сегодня мы публикуем передовую статью "Правды", "Серьезное предупреждение восточным районам". Критика недостатков уборки урожая в Новосибирской области в большей степени, чем к какомунибудь другому, относится к нашему району. Последняя пятница уборки не дает еще серьезного перелома в окончании уборочных работ. Наступает глубокая осень, а у нас на 27 сентября 321 гектар хлеба стоит еще на корню, 9127 гектаров лежит незасыпанным, в валках и кузах.

Создалась угроза гибели хлеба!

Однако многие еще руководители колхозов и сельских советов не сделали для себя необходимых выводов из решения бюро райкома ВКП(б) от 24 сентября. Председатели колхозов «Трактор», Шквидов и «Колос»—Григорьев до последнего времени не организуют молотьбу.

За последние дни бюро райкома ВКП(б), исправляя свою прежнюю ошибку, приняло ряд серьезных и решительных мер с саботажниками хлебосдачи и уборки. За саботаж хлебоуборки и хлебосдачи, отсутствие борьбы по разоблачению вражеских элементов бюро райкома 27 сентября исключило из партии партсекретаря Обкома ВКП(б) в колхозе «Трактор» — Смирнова и передало на рассмотрение первичной партсекретарии организации председателя колхоза «Вперед» Конюкова.

На этом же бюро была совершенно правильная, острая большевистская критика недостатков районной газеты и и. о. редактора ее Вершининой, не организовавшей решительной борьбы по разоблачению и разгрому саботажников хлебосдачи и хлебоуборки и не мобилизующей массы на быстрейшее окончание уборки.

Предупреждение органа ЦК ВКП(б), газеты "Правда" о том, что партия не потерпит такой не большевистской практики, какую проявили Новосибирский, Омский обкомы и их секретари т.т. Алексеев и Наумов, ибо эта практика вручку лишь оппортунистам, она идет в разрез с интересами советского государства — должна быть принята всей нашей районной партийной организацией, всеми партийными и непартийными большевиками района для немедленной и решительной перестройки, обеспечивающей быстрейшее окончание ссыпания, обмолота и хлебосдачи.

В решении президиума, публикуемом нами сегодня, даны ежедневные задания каждому колхозу по хлебосдаче, обмолоту и ссыпанию. Вся работа должна быть организована так, что бы эти задания были выполнены безусловно.

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинская ТРИБУНА

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

Год издания 4-й

29
СЕНТЯБРЯ
1938 г.

№ 61 (282)

Серьезное предупреждение восточным районам

(Передовая "Правды" за 27 сентября 1938 г.)

Состояние уборки урожая в ряде восточных районов страны, особенно в Новосибирской и Омской областях, впечатляет серьезную тревогу. Наступает глубокая осень, а в колхозах и совхозах далеко не законченны сельскохозяйственные работы, создалась угроза порчи значительного количества хлеба. Ни наркомзем СССР, ни местные партийные и советские организации не прониклись серьезностью положения и беспечно проходят мимо самых коренных, решающих вопросов текущей сельскохозяйственной кампании. Наркомзем СССР, Новосибирский, Омский, Челябинский обкомы ВКП(б) упорно не хотят понять глазного, основного: пока хлеб не обмолочен, он не может считаться убранным. Косьба хлебов при отсутствии молотьбы это не уборка, а обман. Немедленная молотьба хлебов—вот на что нужно было ориентировать колхозы. Успех хлебосдачи, сохранение всего урожая решается правильно организованной молотьбой. Нужно бить по рукам тех, кто считает, что косьба и вакуум хлебов решают дело. Вместо этого Новосибирский, Омский, Челябинский областные комитеты партии по существу пошли на попуту у оппортунистических элементов, козыряют количеством скщенного хлеба и ничего не предпринимают, чтобы обмолотить урожай.

Подобная оппортунистическая практика в этих областях, противоречившая государственным интересам, привела к распространению на местах так называемой очредности работ. Сначала, мол, скосим, затем свяжем, а там-де можно будет возвратиться за молотьбу и хлебосдачу. Тем самым воскреплены старые, негодные приемы хозяйствования, присущие экстенсивному деревоэлюционному сибирскому земледелию. В результате обмолот оказался заброшенным, молотилки бездействуют, скщеный хлеб лежит под дождем. Кому, как не врагам колхозного строя, на руку такая практика!

Молотьба хлебов особенно упорно игнорируется в Новосибирской области. Сдесь обмолочено только треть скщенного хлеба. Свыше одного миллиона гектаров зерновых лежат в ровнях и подвергаются порче.

Новосибирский обком ВКП(б) и его секретарь тов. Алексеев полностью несут ответственность перед партией и государством за

такую преступную "организацию" уборки. Бездействие наркома, и его секретаря тов. Алексеева привела к тому, что молотьба—решающее звено уборки — была отодвинута на задний план. В машино тракторных станциях Новосибирской области имеется более 2,000 сложных молотилок, которые давно необходимо было привести в полную мощность. Но до сих пор из-за возмутительной расхлябанности руководителей большинство молотилок бездействует. В Татарском районе, например, имеется более 60 сложных молотилок, но их не привели в порядок. В этом районе лежит на полях хлеб с 28 000 гектаров! Всего по району обмолочено лишь 900 гектаров хлеба. В колхозе "Первое мая" за все время уборки хлеб обмолочен только с... 5 гектаров.

Вместо того, чтобы уделить по виновникам подобных безобразий, вместо того, чтобы сокрушить оппортунистов и преступников Новосибирского обкома и его секретарь тов. Алексеев по существу поощряют такие антигосударственные дела. Жалуясь на нехватку горючего, Новосибирские областные организации, секретарь обкома тов. Алексеев пальцем о пальце не ударили для того, чтобы проверить нефтебазы и нефтехаблы МТС. Первая же такая проверка, проведенная не по инициативе Новосибирских организаций, обнаружила вполне достаточный запас бензина. Бездействовавшие 1100 колхозных автомашин вошли в строй и приступили к вывозке хлеба.

Новосибирский обком обязан немедленно и коренным образом улучшать руководство сельскохозяйственными работами. Партия не потерпит больше такой негодной работы!

Такое требование в полной мере относится и к Омскому обкому и его секретарю тов. Наумову. Положение в Омской области мало чем отличается от положения в Новосибирской. Свыше 70 000 гектаров скщенного хлеба лежит здесь не обмолоченным.

В Шербакульском районе, например, 12,483 гектара скщенного хлеба лежит в валках уже свыше 20 дней. Этот хлеб на половину потерял свою ценность. Между тем никто здесь не торопится с молотьбой, линия, занятая в этом вопросе Омским обкомом и его

секретарем тов. Наумовым, пришла по душу всем оппортунистам, бездельникам, разгильдяям, дезорганизаторам колхозного производства. Огромное количество хлеба валяется на полях Марьиновского, Павлоградского, Викуловского и других районов.

Между тем секретарь Омского обкома тов. Наумов настроен весьма терпимо к подобным преступным фактам. Такое благодушие не к лицу партийному, руководителю. Он действительно живет интересами партии и государства.

Не допустимо отставать Челябинская область. Здесь свыше 350 тысяч гектаров скщенного хлеба еще не обмолочено. Пока что-то не видно, чтобы секретарь Челябинского обкома тов. Антонов принимал действенные меры для ликвидации столь позорного отставания.

Партийные и советские организации восточных районов страны, как и любых районов страны имеют все возможности, все средства для того, чтобы счастью закончить сельскохозяйственный год. Партия и правительство дают все необходимое, в колхозах и совхозах выселяли замечательные люди стахановцы, с помощью которых можно перевернуть горы. Нужна лишь большая воля к победе, умение организовать дело, желание во чтобы то ни стало добиться успехов. Сумели же, например, Башкирский обком ВКП(б) и его секретарь тов. Заликин преодолеть все трудности в уборке и повести молотьбу на уровне более высоком, чем в прошлом году. А ведь Башкирская АССР находится в тех же условиях, как Новосибирская или Омская области. Работа Башкирского обкома ВКП(б) по руководству сельским хозяйством может быть поставлена в образец парторганизациям восточных районов.

Решительного улучшения требует работа народного комиссариата заготовок. Этот наркомат довольно беззаботно относится к хранению хлеба. Строительство складов и навесов в Сибири, на Урале по сути дела сорвано. Большое количество хлеба приходится держать в бунтах. Надо тщательно укрыть заготовленный хлеб, уберечь его от непогоды, полностью сохранить. С этой задачей наркомаг спроворится лишь при условии подбора проверенных добросовестных работников более юных, занятых в этом вопросе Омским обкомом и его

Передовики хлебосдачи

В колхозах, руководители которых по-большевистски борются за выполнение государственного плана хлебозаготовок, план хлебосдачи ежедневно выполняется.

Колхоз "Заря", Куликовского сельсовета (председатель Лалетин), на 25 сентября план выполнил на 65,6 проц. В течение трех дней 26, 27, 28 сентября сдано им 391 цент. при ежедневном задании 130 цент.

Колхоз имени Ворошилова, Тисульского сельсовета (председатель Алиференко), имел на 25 сентября больше 70 проц., сдал за 26, 27 и 28 сентября 282 ц. при задании 300.

Неплохо сдаают в этой пятидневке колхозы: "Революция", "Новая жизнь", "Красный орден", "Красный посол".

Характерно, что в этих же колхозах лучше организована обмолот и ссыпка.

Социалистическая помощь колхозам

Бригада рабочих старательской артели имени Буденного (Акуповский прииск) Гичкин М.—бригадир, Тюшников М., Куратов Ф., Данилюк Мария, Дудина Агра Фена, посланная артелью помочь колхозу "Красный май" в уборке урожая, показала хорошие образцы работы.

До 7 часов вечера в первый день они работали на молотьбе. С 7 часов начали сортировать клейтоном зерно и работали до 11 часов вечера. На следующий день они сортировали зерно так же до позднего вечера.

Всего они отсортировали 120 центнеров при норме 50 центнеров в день, выполнив таким образом, норму на 160 проц.

Н. Б.

при решительном очищении от враждебных и политически сомнительных людей, которых в заготовительной системе еще не мало.

Факты проявленных антигосударственных тенденций в Новосибирской, Омской, Челябинской областях и поворота вольного или невольного этим тенденциям со стороны названных обкомов должны послужить серьезным уроком и предупреждением партийным организациям восточных районов.

Пусть помнит и знает каждый партийный руководитель, что партия не потерпит бездушного, безразличного отношения к важнейшей государственной задаче, какой является успешное завершение сельскохозяйственного года. Партия не потерпит такой не большевистской практики, какую проявили Новосибирский, Омский обкомы и их секретари т.т. Алексеев и Наумов, ибо это практика на руку лишь оппортунистам, она идет в разрез с интересами советского государства.

О ходе хлебосдачи и хлебоуборки

Постановление Тисульского районного исполнительного комитета

с. Тисуль

Президиум отмечает: ход хлебосдачи и хлебоуборки по району идет крайне не удовлетворительно. На 27 сентября план хлебопоставок и натурплаты по району выполнен только на 25 проц.

Отдельные руководители колхозов стали на путь явного саботажа сдачи зерна государству (пред. колхозов: им. Чапаева—Поморцев, "Трактор" — Шквидов, "Путь крестьянин" — Бабкин, им. Сталина — Ковригин, им. Фрунзе — Перфильев, "Вперед" — Конюхов, "Гигант" — Матвеев, "Победитель" — Пичугин).

Косовица по району на 27 сентября также полностью не закончена. Осталось не сконченного хлеба 358 га. Не закончили косовицу колхозы: "Красная волна" — 127 га, "Гигант" — 132 га и "Тревога" — 100 га. Преступно слабо по району проходит скирдование и молотьба хлеба. Из 14673 га подлежащих скирдованию на 27 сентября заскирдовано только 5336 га.

Такой позорный провал хлебосдачи и хлебоуборки можно обяснить только тем, что директора МТС, председатели колхозов и сельсоветов вместо большевистской организации хлебосдачи и уборочных работ и повседневного оперативного руководства положились на самотек и проявляют благодушие и успокоенность. Такие вопросы, как выполнение зернопоставок, скирдование хлебов, организация круглосуточной молотьбы у отдельных руководителей колхозов выпали из поля зрения, а директора МТС не возглавили этой работы. Имеющийся намолоченный хлеб в некоторых колхозах лежит на токах не подрабатывается, зерносушки не переключены на круглосуточную работу. Это привело к срыву выполнения плана по зернопоставкам.

Сельсоветы и уполномоченные РК и РИК'а не мобилизовали общественность и колхозников на разоблачение контрреволюционного саботажа отдельных руководителей колхозов, проявленного на срыве хлебо-

сдачи и хлебоуборки (колхозы им. Чапаева — Поморцев, "Красная волна" — Агафонов).

Президиум райисполкома постановляет:

Утвердить колхозам минимальное обязательное ежедневное задание по хлебозаготовкам, скирдованию и обмолоту хлебов следующее:

Наименование колхозов	Хлебосдача в центнерах	Скирдование в га	Обмолот в га
Революция	170	20	20
Красный май	50	22	20
им. Ворошилова	100	16	15
Путь к победе	50	17	15
им. Буденного	130	36	30
им. Чапаева	130	25	20
им. Фрунзе	150	54	25
Заря	130	28	20
Кр. луг	100	37	20
им. Карла Маркса	50	25	10
Кр. Путиновец	170	45	30
им. Кирова	100	70	30
Трактор	100	91	40
Колос	130	50	20
Кр. Флот	100	47	20
им. Сталина	150	73	25
7-е ноября	130	63	20
Трудовик	50	15	15
13-лет октября	50	25	15
им. Ленина	150	90	40
Путь крестьянин	50	24	10
Комбайн	100	70	25
Новая жизнь	150	90	35
Кр. орден	120	98	35
Кр. победитель	200	130	45
Путь к социализму	100	37	15
Стахановец	100	46	15
Кр. волна	200	74	30
Гигант	170	70	30
Победитель	60	18	10
Тревога	120	47	20
Вперед	150	73	30
Кр. Заря	150	45	17
Кр. знамя	80	70	25
Водлы-яни	80	50	20

Разъяснить сельсоветам, колхозам и уполномоченным РИК'а в колхозах, что это является минимальным ежедневным заданием, обязательным безоговорочно му выполнению.

Предупредить председателей сельсоветов и колхозов и уполномоченных РИК'а, что виновные в невыполнении ежедневных заданий будут привлекаться к суворой уголовной ответственности.

Обязать начальника района тов. Ковалева и Уполномоченного наркомзага тов. Шалыгина на установить ежедневный контроль за выполнением установленных заданий и докладывать президиуму РИК'а.

Обязать лично председателей сельсоветов информ

28 сентября 1938 г.
мировать ежедневно в период с 10 до 12 часов веера президиум РИК'а о выполнении установленных ежедневных заданий каждым колхозом.

Поручить члену президиума РИК'а тов. Симакову обсудить вопрос избирателями о снятии с работы председателя Б.-Пичугинского сельсовета Левинского за бездеятельность и проявленный саботаж зернопоставок и хлебоуборки. Поручить следственным органам провести расследование на предмет привлечения Левинского к уголовной ответственности.

Принять к сведению сообщение зав. райзо тов. Ковалева и прокурора тов. Замаратского, что решениями общеколхозных собраний предколхозов им. Чапаева — Поморцев и "Красная волна" — Агафонов с работы сняты и подвергнуты аресту.

В целях укрепления Б.-Пичугинского сельсовета и колхоза "Красная волна" освободить от работы зам. председателя РИК'а тов. Князева и зам. начальника райзо тов. Лотарева и рекомендовать их на советскую и колхозную работу в этом сельсовете и колхозе.

Указать райпрокурору тов. Замаратскому, что с его стороны не организована большевистская решительная борьба по разоблачению и разгрому саботажников хлебосдачи и хлебоуборки. Снять с работы Уполномоченного наркомзага Прудникова, как саботажника выполнения хлебосдачи и за льготирование единоличников.

Исполнение обязанностей Уполномоченного наркомзага возложить на тов. Шалыгина. Обязать тов. Шалыгина принять решительные меры к единоличникам, саботирующим выполнение хлебосдачи и организовать сдачу хлебопоставок.

**Пред. РИК'а ПЕТРОВ.
И. о. Секретаря РИК'а
АНДРЕЕВ.**

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Бывший председатель правления колхоза имени Чапаева Поморцев А. А. злостно саботировал выполнение обязательств по сдаче зерна государству. На 25 сентября колхоз выполнил всего на 24 проц., в то время как на токах и в помещениях лежало без подработок более 500 центнеров зерна, подвергнувшегося порче. В амбара колхоза сушки имелось около 50 центнеров хорошего зерна не сданного государству. Окончание уборочных работ — скирдование и обмолот — Поморцев умышленно затягивал. С поля зерно на сушке отправлялось не подработанным, сушка за отсутствием зерна дня

написалась пьяным и, поехав на трех подводах в колхоз, загнал лошадей в болото и,бросив их, явился в колхоз на следующий день. Лошади от гибели были спасены проезжающими колхозниками. В результате таких действий Жалнина была сорвана вывозка хлеба для сдачи государству и нанесен материальный ущерб колхозу.

Следствие по этим делам закончено и дела переданы в Народный суд с привлечением к уголовной ответственности Поморцева и Жалнина по ст. 109 УК РСФСР.

Райпрокурор
Замаратский.

В "Гиганте" попрежнему хлебоуборку не организуют

В колхозе "Гигант" преступно провалена хлебоуборка и сдача зерна государству. На 27 сентября не скончено еще 131 гектар, хлеб не скрытается и не молотится.

Все это происходит потому, что председатель правления колхоза Матвеев с самого начала косовицы саботировал хлебоуборку, останавливая комбайны потому, что якобы "хлеб зеленый", когда соседние колхозы так же хлеб прекрасно убирали. Матвеев не сделал для себя никаких выводов из данных ему предупреждений.

Взять хотя бы косовицу. Из 4-х комбайнов работает один комбайн. Комбайны сутками простоявают из-за незначительных неполадок. Например, из-за поломки деревянного рычага, простоял сут

ки. Сноповязалку непускают в работу якобы из-за того, что нет шлагата. А между тем на складах колхоза лежит приготовленный шлагат. Работа сноповязалки и мотылька срывается якобы из-за отсутствия тракториста, а между тем в колхозе имеются трактористы на других, не уборочных рабочих.

Неудивительно после этого, что колхоз срывает и хлебосдачу (сдал на 27 сентября только 14,4 процента к плану).

Председатель колхоза Матвеев прикрывает свой саботаж тем, что он там новый человек. Пора потребовать полной ответственности с Матвеева за срыв хлебоуборки и хлебосдачи колхозом.

В. Б.

МОСКВА — ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

Беспосадочный перелет женского экипажа на самолете «Родина»

24 сентября 1938 года, в 8 часов 12 минут утра по московскому времени, известные всей стране летчицы-орденоносцы

Гризодубова Валентина Степановна, капитан **Осипенко** Полина Денисовна и старший лейтенант **Раснова** Мария Михайловна (штуртава) вылетели в беспосадочный перелет из Москвы на Дальний Восток на двухмоторном самолете.

Самолет стартовал с Центрального аэродрома близ Москвы.

В течение всего дня 24 сентября штабом перелета непрерывно поддерживалась радиосвязь с самолетом "Родина".

В 17 часов 34 минуты самолет, находясь на высоте пяти тысяч метров, сообщил по радио свои координаты (г. Карагат) и в дальнейшем

регулярно передавал по радио сведения о полете. Полет протекал успешно.

Затем самолет вошел в зону фронта со снегопадом и дождем. Весь дальнейший маршрут до озера Байкал протекал в сложной метеорологической обстановке и связь с самолетом была не регулярна. Восточнее Байкала, при наступлении утра, погода улучшилась. В 6 часов 05 минут и в 6 часов 53 минуты московского времени 25 сентября были прияты от самолета две радиограммы с просьбой дать пеленги с целью определения местонахождения самолета.

В дальнейшем связь с самолетом прекратилась. Место посадки самолета не установлено. Ведется непрерывное радионаблюдение за аэродромом и организованы разыски самолета.

Всеобщая мобилизация

в Чехословакии

Патриотический подъем населения

23 сентября президент чехословацкой республики Бенеш издал приказ о всеобщей мобилизации. В ряды армии призваны все военнообязанные до сорока летнего возраста. Объявление также мобилизация лошадей и всех видов транспорта. Бенеш обратился к чехословацкому народу с возвещением.

Обращение президента и приказ о всеобщей мобилизации встречены населением Чехословакии с огромным энтузиазмом. Через 30—40 минут после издания призыва масса людей на автомобилях, мотоциклах и пешком, уже двигалась к вокзалам для отправки к местам назначения. Население бурно приветствует отправляющихся в армию.

По оценке военных специалистов всеобщая мобилизация прошла блестяще. Явка военнообязанных в Чехии, Словакии, Закарпатии

своей Украине и Судетской области почти стопроцентная. По всей республике мобилизация была окончена за 2 часа до назначенного срока. Мобилизационный аппарат работал четко, бесперебойно. В течении 30 минут явившиеся на сборные пункты регистрировались, определялись в часть, получали обмундирование и размещались по грузовикам для переброски в установленные места.

Спустя 40 минут после объявления мобилизации с пражских вокзалов через каждые 5—6 минут отправлялись поезда с эшелона ми мобилизованных. Поезда отходили к границе под восторженные овации провожающих, под песни национального гимна.

ТАСС.

И. о. редактора
А. ВЕРШИНИНА